

新春佳节，万家团圆。在这喜庆的日子里，有许多人坚守岗位，用担当诠释责任，用行动守望幸福，成为节日里亮丽的风景。

习近平总书记指出，辛勤劳作的农民，埋头苦干的工人，敢闯敢拼的创业者，保家卫国的子弟兵，各行各业的人们都在挥洒汗水，每一个平凡的人都作出了不平凡的贡献！

恪尽职守，心系家国。让我们聚焦节日里坚守岗位、默默奉献的平凡英雄，记录下他们辛勤守望的最美身姿。——编者



坚守岗位 守护万家团圆



在万家团圆、欢度佳节之际，国家综合性消防救援队伍坚守岗位、履职尽责。对餐饮娱乐、景点景区、交通场站等人员密集场所，加大检查力度，落实预防措施；对低温雨雪冰冻灾害，高效做好相关救援；科学安排执勤值班，保持良好反应状态……广大消防救援人员忠实履职，切实保障人民群众安全过节。图为2月10日，宁夏石嘴山市平罗县定远街消防救援人员在烟花集中燃放点开展前置执勤。

李天才摄(人民视觉)



“春节我在岗”，在社区广场、大街小巷，环卫工人等服务业人员用辛勤劳动和真诚服务陪伴家家户户的喜庆团圆。图为2月10日，河北遵化市的环卫工人在清扫市区街道。

刘满仓摄(新华社发)



春节假期，能源行业职工坚守一线，全力做好煤电油气保供工作，确保群众温暖过节。煤炭供应保障有力、电力供应总体稳定、油气供应充足顺畅。国家能源局紧盯重点区域和重要环节，全力做好保供稳供。图为2月11日，在湖北武汉市木兰草原景区，国网武汉供电公司工人对景区内用电设备进行巡检。

叶琳摄(人民视觉)



春节假期，200多万名铁路职工坚守岗位，助力旅客便捷出行，确保铁路运输安全平稳有序。为满足春节假期旅客需求，各地铁路部门积极开行各具特色的旅游列车，让旅客在旅途中感受自然风光、观赏民俗文化、品尝特色美食。图为2月13日，南昌铁路局工作人员对南昌西站外道岔进行捣固作业。

张萌飞摄(人民视觉)



春节假期，交通运输等行业工作人员坚守岗位一线。强化权益保障、及时响应诉求、协调解决困难，全国各级工会多措并举，为坚守岗位的广大职工提供服务。图为2月11日，山东港口青岛港集装箱码头，工人在为刚靠泊的集装箱货轮固缆。

新华社记者 李紫恒摄



训练场上苦练技能，边防线上昼夜巡逻，大洋深处劈波斩浪，蓝天之中战机翱翔……新春佳节，解放军和武警部队官兵依旧枕戈待旦，加强战备值班，坚决维护国家和社会稳定，守护全国人民过一个欢乐、祥和、安全的喜庆节日。图为2月9日，在海拔4000多米的可可西里无人区，武警青海总队海西支队官兵在青藏铁路五道梁路段执行巡逻任务，保障节日期间国家重要交通枢纽的安全畅通。

杨浩摄(人民视觉)



春节假期，广大公安干警坚守岗位、默默奉献。在景区、火车站、城乡道路上……各地公安干警疏导交通、提供便民服务，及时帮助群众解决困难，守护社会稳定、百姓安宁，确保人民群众过一个平安欢乐、如意祥和的新春佳节。图为2月11日，正月初二，辽宁省沈阳市公安局沈河分局中街街面警务工作站民警正在为来往游客提供便民服务。

张颢摄(人民视觉)



春节假期，医务工作者一如既往工作在一线。手术台上、病房里、急诊室中，到处都有他们忙碌的身影……广大医务工作者舍小家为大家，切实守护着人民群众的生命安全与健康。图为2月10日，在内蒙古乌兰察布市第三医院，医护人员在为一名刚出生的宝宝做护理。

新华社记者 连振摄

(本版文字内容综合本报记者张天培、李龙伊、亓玉昆、李心萍、丁怡婷、邱超奕、易舒冉、杨彦帆报道)

本版责编：袁振喜 杨烁壁 白光迪

版式设计：沈亦伶



7点

刘久在分拣货品。



8点

刘久分拣完货品，为当天的配送做准备。

2月12日，正月初三。在北京市昌平区回龙观街道龙乡社区，记者跟随假期值班的快递小哥刘久，记录下他坚守岗位的服务过程。本报记者 陈斌摄



9点

刘久载满货品行驶在路上。



10点

刘久将快递送到顾客手中。



11点

刘久在社区的心暖驿站休息。